移项的小小技巧
移项是解方程时应用最多的一种变形方法，它的实质就是利用等式的性质，两边都加上（或减去）同一个数或整式，具体运用时还要注意下面三点.
1.移项要看左右 
例1解方程 
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解：移项，得 
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    合并，得 
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    系数化为1，得 [image: image5.wmf]13
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点评：一般情况下，移项时要把含未知数的项移到等号的左边，常数项移到等号的右边，但是为了防止未知数的系数出现负数，我们也可以把含未知数的项移到右边，同时把常数项移到左边．移项时要预想下一步，尽可能使未知数的系数为正数．
2.移项与合并交替进行   
例2解方程 
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解：合并，得 
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    移项，得 
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点评：一般情况下是先移项后合并，但是若等号一边有同类项出现时，可以先合并起来，再移项，这样方程会简便一点，也不容易出现错误．
3.整体移项  
例3解方程 
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解：移项，得 [image: image12.wmf]1
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    即 [image: image13.wmf]1

)

1

2

(

12

1

=

+

x


.
化简，得[image: image14.wmf]12
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移项，得  
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点评：根据方程的结构特点，若把相同的式子看成一个字母，也可以先移项，整体合并，方程进一步简化．
总之，移项时，要先观察方程的特点，不要盲目，要有预见性，变形随机灵活，过程追求简捷． 
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